

特斯拉上海厂9.73亿摘牌拿地

临港将发展世界级汽车产业集群

本报讯 (记者 孙云) 昨天下午,特斯拉(上海)有限公司以9.73亿元人民币成功摘得上海临港装备产业区Q01-05地块约86.5万平方米工业土地,并与上海市规划和国土资源管理局正式签订土地出让合同。此举标志着特斯拉上海超级工厂项目在签约三个月后,已经在临港地区实质落地。

7月10日特斯拉与临港管委会、临港集团签署纯电动车项目投

资协议,昨天完成土地摘牌,特斯拉项目落地只用了3个月,成为“上海服务、临港速度”的又一例证。此前,上海市相关部门、临港管委会、临港集团结合临港地区独有的“双特”政策和营商环境,按照服务重大项目的一贯做法,制订了专门的服务清单,建立全方位的工作对接,配合项目计划高效办理各项手续,帮助项目单位在最短时间内熟悉政策规章,实现重要节点提前告知、营商政

策专项辅导、配套需求前置梳理,全周期、定制化服务整体加快了项目落地进程。

为推进世界级汽车产业集群加快形成,临港地区结合产业发展需求,在基础设施及生产配套方面提前布局,已立项实施对地块周边人民塘、老里塘、浦奉界河北、浦奉界河南、泖马河5条河道进行整治、新开或打通,江山路、万水路、沧海路3条道路等工程也已立项,并对地

块周边区域道路系统以及市政配套开展规划专题研究,形成可实施方案成果储备。同时,临港着眼于未来高标准生产配套,前置性与电力、给排水、燃气和通讯运营公司等进行对接,牵头实施区域电力、燃气规划新一轮编制,超前布局重点场站设施,推动区域生产配套系统提质扩能、整体升级。

当前,临港地区已形成汽车整车及零部件的产业集群,具有良好

的产业配套基础。包括上海汽车在内的20多家汽车整车及零部件相关企业,以及一批汽车生产、汽车物流、汽车贸易等外资项目都在临港集聚。以此为基础,临港地区正在全力推动新能源汽车产业发展,通过项目布局和产业配套,带动相关产业链延伸和完善,打造千亿级的具有影响力的新能源汽车产业集群,建设成为具有明显特色的智能制造集聚区。

你的APP在不断“偷”你的信息!这不是危言耸听,有核查数据为证。

根据市网信办最近的抽查结果,23个基于安卓平台的APP中,申请权限被定义为“不合理”的占近1/3;换言之,这些要求的权限和APP所提供的服务根本不存在对应关系。另有18%的权限要求,虽然存在对应关系,但如被恶意利用会存在潜在风险。市网信办约谈相关企业,要求撤销不合理权限,对合理权限所获取的用户个人信息要加强网络安全管理,避免侵犯用户个人信息的事件发生。

当今社会,要求绝对“隐私”,



新民随笔

看谁有风度

吴强

恐怕做不到,也没必要。你依赖他人提供的服务,就会不得不让渡部分的隐私。比如,你要享受网上购物送货到家的便捷,就不得不让渡家庭地址的隐私;你要享受APP提供的服务,就不得不接受它对你相关信息的索取。但有两点要注意:一个是让渡的个人必须同意,并且明知让渡了什么;另一个是得到让渡的企业能够止于所需,克制自己的索取冲动,又能够保护这些信息的安全。然而,这

两点恰恰堪忧:

让渡的个人,往往容易被一些企业推出的蝇头小利吸引,一股脑将自己该让渡的不该让渡的信息都交出去,捡一些小红包、小便利的芝麻,丢个人信息的西瓜。更不用说,个人还时常掉进企业精心设计的陷阱,不知不觉就“被让渡”许多信息;

受让的企业,大多清楚信息就是最大的财富,所以,总是尽可能地多获取。用得到用不到暂且不

说,拿到信息、接触到用户就是最大的变现可能。哪怕一时用不到,以后可能用到;哪怕自己用不到,还可以出卖获利啊。至于拿到信息,却又被人家窃取的,更是等而下之的了。

新闻中说,被约谈企业都认识到问题,表示要做好整改工作。

可是,我的疑问来了,那些被不合理获取的30%权限要求,难道就这么算了么?要了的,就这么白要了,脸皮是不是有点厚?互联网企业不是最注重用户体验嘛,看谁能不能颇有风度地,为自己的“疏忽”行为,对自己的用户有所表示呢?

曹杨新村街道首个加装电梯完工

本报讯 (记者 江跃中) 昨天是九九重阳节,历来有登高祈福的习俗,对普陀区曹杨新村街道梅岭北路400弄梅岭苑小区23号、25号的老人们来说,今年的重阳节,他们可以坐着舒适的电梯登高,不用再辛苦爬楼。上午,曹杨新村街道首个加装电梯完工项目——梅岭苑23号、25号楼加装电梯竣工典礼,在北梅园居民区梅岭北路400弄小广场举行,社区居民聚集在现场合影留念,大家都笑得合不拢嘴。从最开始提议到正式竣工投入使用,这两部电梯加装建设历时仅11个月,创下本市加装电梯完成速度最快纪录。

说起这项实事工程的实施,住23号401室的王阿姨激动地表示,“从一开始就相当顺利,街道支持、居民齐心、施工方给力,让我们能在今年重阳节坐上了电梯。”

据了解,自2017年11月开始,梅岭苑两幢楼的部分居民在业主大会上提出加装电梯设想,随后由居委会、业委会、物业公司三方联手协助做居民工作,至12月底,仅用2个月的时间,就完成了前期居民工作及小区三分之二征询,最后得到了所有住户的同意。今年1月开始,由第三方施工单位负责申办加装手续,4个多月即完成全部手续,紧接着两部电梯同时开始施工,从4月26日至9月26日,耗时5个月,施工期间还经历多个台风,仍安全无事故地完成加装工程。而且在施工过程中,每个电梯井道顶部都加装了太阳能发电,用于连廊内部照明供电。

第十届婚恋博览会下月举行

本报讯 (记者 鲁哲) 上海市第十届婚恋博览会(万人相亲大会)将于11月16-18日,在松江区佘山月湖雕塑公园举行。主办方昨公布数据显示,以往9届30岁以上单身男女是相亲会主力军。

万人相亲大会今年已是第10届。据上海婚恋博览组委会介绍,此前9届,参与人数近30万人。参加相亲会的平均男女比例为:45.8%(男)比54.2%(女)。女性的参与积极性要比男性更高。

据不完全统计,9届婚博会现场牵手达1.6万多对,成功步入婚姻殿堂近5000对,成功率约为7%。第10届婚恋博览会仍采用现场报名和网络登记相结合的方式。单身人士可从即日起至11月8日,在“上海市婚恋博览会官方网站”(http://www.wrxqh.cn)和“上海女性”微信公众号(ID:shanghaiwuxian)、“上海市婚姻介绍机构管理协会”微信公众号(ID:shshyjsjggglxh)上报名,报名者需提交真实身份证明材料。

第二届旺旺孝亲奖词曲创作赛颁奖

本报讯 (记者 宋宁华) 昨天,第二届旺旺孝亲奖词曲创作大赛颁奖典礼举行。本届旺旺孝亲奖词曲创作大赛参赛作品超过1万件,创下华人地区各类词曲创作大赛的收件纪录。旺旺孝亲奖活动第一届主题是“朝念父志,暮思母恩”,号召大家“行孝要及时”,今年主题是“让孝顺成为一种习惯”,希望让孝顺成为大家日常生活的一部分。通过举办旺旺孝亲奖,选择创作歌曲形式,希望用歌声来传达孝道。



体育课搬进滑雪场

滑雪作为一项冰雪运动,对于生活在南方的孩子来说似乎有点遥不可及。而杨浦区上海音乐学院实验

学校却把体育课搬进了室内滑雪练习场,让孩子们体验了酷酷的滑雪运动。学校的2年级至5年级学生,每周继续进行室内滑雪课体验,体育课成为深受孩子们喜爱的“最酷”一课。 首席记者 刘歆 摄影报道

——家门口好学校——

地处高桥老街,青瓦白墙的大楼;曾是上海十大私家花园之一的“承园”,如今已是校园内师生休憩的好去处。上海市育民中学正是在这派匠心独具的江南园林和温馨宜人的育人氛围里,不断向优质办学的目标迈进。

“学校准备用三年左右时间完成八项工作,其中最主要的是作为学生发展核心素养之一的‘学会学习’,培养学生具备‘三素养’,即乐学善学、勤于反思和信息意识。同时,学校还要培养学生具备‘四自’的自强素养,即自律、自理、自学、自奋。”柴建荣校长说,只有不断提升学生的综合素养,提升教师的教

育素养,才能促进学校整体教学质量的提升,促进学校的内涵建设和发展。

育民中学的“蓝鸿铭海洋鱼类标本馆”,曾被中国科协命名为全国科普教育基地。早在1986年,学校就成立了生物兴趣小组,生物教师蓝鸿铭利用课余时间带领学生采集、制作了各种鱼类标本,经历了几十年的积累和发展,才形成了今天规模的鱼类标本馆。

这也是目前国内唯一建立在中小学习里的专业性海洋鱼类标本馆,面积虽小却收藏着从软骨鱼纲

到硬骨鱼纲共85科300余种鱼类标本,形成了一个具有分类系统的海洋鱼类展示空间。

踏入育民中学的新生,大多都会对参观标本馆的“第一课”产生浓厚的兴趣。刘垚、丁旭明两位同学说:“学习了《警惕生物入侵》这一课后,我们想到了一个拓展研究课题。海水中含有大量生物,它们随着海水进入到压载水舱,会导致一个水域的生物或种类繁多的生物组,随着压载水运送到另一个地理性隔离水域。于是,我们希望通过调查,去探究外

来水生生物是否能够在另一水域生存。”

杨敬轩、郑瑞妙、刘煜三位同学的课题是《各种鱼类的透明及骨骼染色》。他们说:“鱼类作为人类日常生活中的食材,几乎人人都吃,但又有多少人思考过关于鱼类及不同鱼类骨骼特性的问题呢?对于我们这些初中生来说,最为艰辛的便是实验过程。我们在老师的指导下,买了不同种类的鱼干进行骨骼染色,最终做出了一件件漂亮的标本作品。”

首席记者 王蔚

育民中学“第一课”与众不同

园林深处有个专业鱼类标本馆